

**Моя страна! Мое время! Мой выбор!**  
*Анощенко Надежда Владимировна,*  
*зав. Публичным центром правовой информации*  
*Центральной библиотеки МБУК «Централизованная библиотечная система»*  
*Починковского муниципального округа*

Центральная библиотека МБУК ЦБС Починковского муниципального округа строит свою работу по созданию единой системы качественного правового просвещения молодежи, стараясь вызвать реальный интерес к избирательной системе, повысить доверие к выборам и привлечь ее участвовать в общественной жизни округа. Одним из эффективных направлений в работе по правовому просвещению и обучению молодежи в настоящее время является деятельность клубов молодого избирателя.

Клуб молодого избирателя «Я избиратель!», действующий в центральной библиотеке с 2011 г., представляет собой сообщество молодых людей, способных свободно высказывать свое мнение, желающих научиться новому, поделиться своими идеями, послушать опытных наставников. На сегодняшний день число участников клуба – 36 человек. Это старшеклассники, студенты, работающая молодежь. Клуб имеет свой устав и атрибутику, работа ведется в рамках разработанной программы. Клуб молодого избирателя активно сотрудничает с территориальной избирательной комиссией и участковыми избирательными комиссиями Починковского округа.

Ежегодно библиотекари уделяют особое внимание проведению различных мероприятий в рамках Дня молодого избирателя. Их цель и задачи – ознакомить молодых людей, будущих избирателей, с законодательством Российской Федерации о выборах, порядке проведения избирательной кампании, привлечь внимание к выборам, повысить гражданскую ответственность и сформировать активную жизненную позицию молодых людей.

В 2022 г. ЦБ стала победителем конкурсного отбора социальных народных проектов и инициатив «Округ возможностей» депутата Законодательного Собрания Нижегородской области И.О. Седых, представив проект «Грамотный избиратель». В рамках реализации проекта создана информационная коворкинг-зона для повышения правовой культуры и электоральной активности избирателей. Теперь население Починковского округа, в том числе члены КМИ, активно обучаются инновационным программам по повышению знаний об избирательном праве, принимают участие в ДЭГ и проходят регистрацию на портале «Госуслуги».

В 2023 г. в рамках проведения Единого дня голосования и 30-летия Избирательной системы РФ, сотрудниками ЦБ разработан проект «Избирательное право – в действии!», с целью повышения гражданско-правовой культуры и электоральной активности избирателей Починковского округа.

В 2023 г. Нижний Новгород также назван молодежной столицей России и в этом году нижегородцы избирали Губернатора области. В связи с этим важным событием, и с целью внедрения новых форм работы для молодых и будущих избирателей (членов КМИ) ЦБ был организован молодежный интенсив-марафон #МолодойИзбиратель\_МолодежнойСтолицы. При организации данного мероприятия мы старались найти новые инновационные формы работы, и это нам удалось – программа марафона очень увлекла и вызвала много положительных эмоций у молодежи.

Программа была разделена на два блока – электоральный библиоквест «ВРЕМЯ ИЗБИРАТЬ» для молодых избирателей и интерактив-игра «ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ

КАЛЕЙДОСКОП» для будущих избирателей. Марафон был также проведен и в других библиотеках ЦБС.

Были проведены и другие различные по формам мероприятия: урок гражданственности «Я – гражданин! Я – будущий избиратель!», уличная акция «Думай, выбирай, голосуй!», деловая игра «Если бы я стал губернатором...», правовая спринт-игра «Маршруты избирательного права», интеллектуально-правовая игра «В мире прав и законов», урок правовой грамотности «Молодежь и выборы» и др.

Члены КМИ принимают активное участие в проведении мероприятий совместно с отделом ПЦПИ. Так, например, ко Дню России активистами КМИ для участников летнего оздоровительного лагеря была проведена игра-путешествие «Я люблю тебя, Россия». Игра-путешествие проходила по различным станциям, включающим правовые и патриотические задания. По завершению мероприятия все приняли участие во всероссийском флешмобе. Активисты клуба принимают участие в составлении викторин, филвордов, выставок-инсталляций, проведении акций.

Благодаря системной работе с молодежью библиотекам Починковского округа удастся вызвать реальный интерес молодежи к избирательной системе, повысить доверие к выборам и привлечь их участвовать в общественной жизни округа.